

NAGYKÁROLY-ÉRMINDSZENT-SZŐDEMETER-ÉRMIHÁLYFALVA

2020. október 20-án reggel ötven ketten indultunk útnak a Partiumba, hogy nemzetünk nagyjaink szülő- és szolgálati helyeit felkeressük.

Nagykárolyban a Károlyi-kastély volt a fő attrakció, ami nagy lelkesedést okozott nekünk. László Lóránd zene-történelem szakos tanár úr volt az idegenvezetőnk, történelmi eligazítást végzett a helyszínen.

Innen nagy költőnk, Ady Endre szülőfalujába indultunk. A szülőházban időztünk jó sokat, mert hát nem nagyon akaródzott, hogy eljyjünk onnan, annyira nagy hatással volt ránk e hely szelleme.

Fekete József alkotása, Ady Endre mellszobra 1977-ben lett leleplezve. Nemzeti színben pompázó koszorú is el lett helyezve lelkes egyetemisták által a centenáriumi megemlékezésen.

A föl-foldobott kő c. verset szavalta el diákunk a szobor előtti téren, amely könnyeket csalt néhányunk szemébe.

Érmindszentről Sződemeterre indultunk, ahol egykori kollégistánk, Pakulár András fogadott minket a Kölcsey Központban. Megnéztük a frissen felújított templomot, ahol annak idején még Kölcsey Ferencet is megkeresztelték. Sajnos Kölcsey szülőházába nem mehettünk be, mert magántulajdonban van, de azért a ház előtt felsorakoztunk, és gondolkodtunk a múlton.

A templomban elénekeltük a Szózatot, majd a templom előtti emlékparkban a Himnuszt, ami különleges érzés volt ezen a helyszínen. A Kölcsey Központban interaktív kiállítást tekintettünk meg.

Sződemeter után Érmihályfalvára indultunk, ahol Sass Kálmán mártír lelkipásztor élettörténetével ismerkedtünk meg a Balázs lelkész házaspár és gyerekeik jóvoltából. Sass Kálmán lelkipásztort államellenes szervezkedés miatt figyelte a Securitate. Az 56-os forradalmat követően, második letartóztatása után, 1958. október 6-án hirdetnek ítéletet koholt vádak alapján. 1958. december 2-án golyó általi kivégzés áldozata lesz Szamosújváron.

Szomorúan hallgattuk végig a történetet abban a templomban, ahol szolgált Sass Kálmán, és még mindig ott csengett fülünkben a Himnusz:

...Mebühödte már e nép

A multat s jövendőt!

Köszönjük a támogatást a Rákóczi Szövetségnek az utazáshoz nyújtott anyagi támogatásért. Köszönjük az Érmihályfalvai Református Egyházközség áldozatos fáradozását és vendégszeretétét.

Mindenért Istennek legyen hála és dicsőség!

Debrecen, 2023.10.27.

Katona Péter, kapcsolattartó tanár